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ABM COLLEGE, JAMSHEDPUR

Time : 1½ hrs.Full Marks : 50

SUBJECT : ECONOMICS (COMMERCE)
INTERMEDIATE (XI) INTERNAL EXAM, 2020

1½ fuEu esa ls dkSu&lh vkfFkZd fØ;k gS \ (Which of the following is an economic activity ?)

a) miHkksx (Consumption) b) forj.k (Distribution)

c) mRiknu (Production) d) mi;qZDr lHkh (All of these)

2½ ^^dY;k.k laca/kh** ifjHkk"kk fdl vFkZ'kkL=h us nh gS \  (Who gave welfare oriented definition of economics ?)

a) ,Me fLeFk (Adam Smith) b) ,yÝsM ek'kZy (Alfred Marshall)

c) ts-,e- dhUl (J.M.Keynes) d) bjfoax fQ'kj (Irving Fisher)

3½ D;k lgh gS \ (What is right)

a) lk/ku lhfer gS (Means are limited) b) vko';drk,¡ vlhfer gS (Wants are unlimited)

c) mi;qZDr nksuksa (All of these) d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

4½ jk"Vªh; vk; fdl 'kk[kk esa lfEefyr gS \ (In which branch, National Income is included ?)

a) O;f"V vFkZ'kkL= (Micro Economics) b) lef"V vFkZ'kkL= (Macro Economics)

c) nksuksa (Both) d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

5½ cgqopu ds :i esa lkaf[;dh dk ljy vFkZ D;k gS \  (What is the simple meaning of :)

a) vkadM+s (Data) b) lexz tula[;k (Whole population)

c) vFkZ'kkL= (Economics) d) izfrn'kZ (Sample)

6½ lkaf[;dh dk iz;ksx fd;k tkrk gS \ (Statistics is used :)

a) O;kolkf;;ksa }kjk (By Businessman) b) oSKkfudksa }kjk (By Scientists)

c) vFkZ'kkfL=;ksa }kjk (by Economists) d) mi;qZDr lHkh ds }kjk (By All of these)

7½ lekpkj i= fdl izdkj ds vk¡dM+s dk L=ksr gSa \ (Newspaper is a source of which type of data)

a) izkFkfed vk¡dM+k (Primary data) b) f}rh;d vk¡dM+k (Secondary data)

c) a vkSj b nksuks (Both a & b) d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

8½ izdkf'kr vk¡dM+s ------------------- vk¡dM+s gksrs gSa \ (Published data are data is)

a) izkFkfed (Primary) b) rr̀h;d vk¡dM+k (Tertiary)

c) f}rh;d (Secondary) d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

9½ lexz dh izR;sd bZdkbZ dk v/;;u fd;k tkrk gS (Each and every unit of population is studied)

a) lax.kuk iz.kkyh (Census Investigation) b) fun'kZu iz.kkyh (Sampling Investigation)

c) Lrfjr iz.kkyh (Stratified Investigation) d) lfopkj iz.kkyh (Purposive Investigation)

10½ lexz ds ,d NksVs Hkkx dks D;k dgrs gS (A small group of items taken from the polulation)

a) tu x.kuk iz.kkyh (Census) b) funs'k (Sample)

c) jkT; (State) d) iz'ukoyh (Questionnaire)

10½ lexz ds ,d NksVs Hkkx dks D;k dgrs gS (A small group of items taken from the polulation)

a) tu x.kuk iz.kkyh (Census) b) funs'k (Sample)

c) jkT; (State) d) iz'ukoyh (Questionnaire)

11½ lwpd f'kf{kr gksrs gSa o foLrr̀ {ks= esa QSys gksrs gS] ogk¡ D;k iz;ksx gksrk gS\ (Suitable method for collecting
data in case where informants are literates and apread over a vast area?)
a) izR;{k O;fDrxr lk{kkrdkj (Direct Personal intervies) b) Mkd }kjk (Mailing Questionnaire )

c) VsfyQksu }kjk (Telephone interview) d) LFkkuh; laoknnkrk (Local correspondant)
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12½ fuEu esa ls dkSu lk fpUg vkòfÙk 5 dks n'kkZrk gS\ (According to tally bar, which symbols indicate frequency of 5?)
a) II b) IIII

c) IIII d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

13½ vuqlU/kku dh fof/k;k¡ gS (Method of investivation are)
a) 4 b) 6 c) 2 d) 8

14½ fp=e; izn'kZu gksrk gS (Diagramatic representation of data)

a) ladyu (Collection) b) O;ofLFkdj.k
c) izLrqfrdj.k (Presentation) d) lkj .kh;u (Tabulations)

15½ HkkSxksfyd oxhZdj.k dk vk'k; vk¡dM+ks ds oxhZdj.k ls gS (Geographical classification means classification of figures)

a) dky ds vuqlkj (According to time) b) LFkku ds vuqlkj (According to place)

c) xq.kksa ds vuqlkj (According to quality) d) oxZ&vUrjkyksa ds vuqlkj (According to class interval)

16½ ,d oxZ e/; fcUnq ds cjkcj gS (Mid point of class is)

a) mPp oxZ lhek rFkk fuEu oxZ lhek ds vkSlr ds (Average of lower and upper limit of class)

b) mPp oxZ ,oa fuEu oxZ lhek ds xq.kuQy ds (Multiple of lower and upper limit)

c) mPp oxZ lhek rFkk fuEu oxZ lhek ds vuqikr ds (Ratio of lower limi & uppper limit)

d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

17½ tc uhpyh vkSj Åijh nksuksa lhekvksa ij fopkj djrs gS rks ,sls oxZ dgykrs gSa (When both lower and upper
limits are considered such classes are called)

a) viothZ (Exclusive) b) lekos'kh (Inclusive)

c) lap;h (Cummulative) d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

18½ fuEufyf'kr fp= dks D;k dgrs gSa (The following diagram is known as)

a) vk;r fp= (Histogram)

b) rksj.k fp= (Ogive)

c) eku fp= (Map)

d) ikbZ fp= (Pie diagram)

19½ tc fdlh lkj.kh esa nks rjg dh lwpuk izkIr gksrh rks og dgykrh gSa (When two types of information is
obtained from a table, then it is called)

a) ljy lkj.kh (Simple Table) b) f}xq.k lkj.kh (Double Table)

c) f=xq.k lkj.kh (Treble Table) d) buesa ls dksbZ ugha (None of these)

20½ ;fn x = 50 ,oa n = 5 rks X dk eku gksxk (If x = 50 and n = 5, the value of x is)

a) 5 b) 1 c) 10 d) 20

21½ fdlh oxZ dh mPp ,oa fuEu lhek ds varj dks D;k dgrs gS (The difference in the lower & upper limit of
class is known as)

a) oxZ vUrjky (Class interval) b) oxZ lhek (Class Limit)

c) J̀a[kyk (Series) d) oxhZdj.k (Classification)

22½ lekUrj ek/; ls lw=             esa 'A' D;k gS\ ;fn d = fopyu] f = vkof̀r\

(                          what is A if d = deviation, and f = frequency ?)

a) dfYir ekf/;dk (Assumed Median) b) dfYir foLrkj (Assumed range)

c) dfYir ek/; (Assumed Mean) d) dfYir cgqyd (Assumed Mode)

23½ 25] 20] 18] x] 24 ,oa 30 dk ek/; 22 gS rks x dk eku crkb, (Mean of 25, 20, 18, x, 24 and 30 is 22, what
is value of x?)
a) 10 b) 6 c) 20 d) 16

25% 25%

25% 25%

x =
f

A + fd

x =
f

A + fd
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24½ fdlh Js.kh ds ml ewY; dks D;k dgrs gks tks lcls vf/kd ckj vkrk gSA (The value of a series that occurs
maximum times in the series is)
a) ek/; (Mean) b) cgqyd (Mode)

c) ekf/;dk (Median ) d) vifdj.k (Disperson)

25½ ok¡ in gS (      in item is)

a) izFke prqFkZd (1st quartile) b) f}rh; prqFkZd (2nd quartile)

c) rr̀h; prqFkZd (3rd quartile) d) prqFkZ prqFkZd (4th quartile)

26½ cgqyd crkb, (Find mode) - 5, 4, 5, 3, 2, 6, 5, 5, 4, 9, 8, 5, 9, 5, 5
a) 10 b) 5 c) 15 d) 20

27½ ekf/;dk vk¡dM+ks dk --------------------------- esa ck¡Vrk gS  (Median divides data into)
a) 2 b) 1 c) 4 d) 3

28½ ef/;dk Kkr djsa (Find median) - 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22, 23
a) ....... b) .......... c) ....... d) .......

29½ prqFkZd fopyu dk lw= gS (The Formula of quartile deviation is)
a) b)  l - 5 c) d)

30½ fuEu vk¡dM+ks dk foLrkj xq.kkad gksxk (The coefficient of range from the following data) 24, 30, 64, 50, 34, 72
a) 1.5 b) 48 c) 0.25 d) 0.5

31½ dksfV vUrj lnlEcU/k (The Formula of quartile deviation is)
a) b) c) d)

32½ miHkksDrk dher lwpdkad dks fdl vU; uke ls Hkh tkuk tkrk gS \ (Consumer price Index number is also known as)

a) thou fuokZg ykxr (Cost of living index number) b) Fkksd dher lwpdkad (Wholesale price index number)

c) vkS|ksfxd mRiknd dk funZ'kkad (Index number of industrial production)   d) bues ls dksb ugh (none of these)

33½ izkstsDV dk igyk pj.k gS \ (First step of project is)

a) thou fuokZg ykxr (Cost of living index number) b) Fkksd dher lwpdkad (Wholesale price index number)

c) vkS|ksfxd mRiknd dk funZ'kkad (Index number of industrial production)   d) bues ls dksb ugh (none of these)

34½ df̀"k fØ;k,¡ \ (Agriculture is related to which sector ?)

a) izkFkfed (Primary) a) f}rh;d (Secondary) c) rr̀h;d (Tertiay)   d)  mi;qZDr lHkh (All of above)

35½ igyh iapo"khZ; ;kstuk fdlus izLrqr dh \ (Who presented the first five year plan)

a) MkW- ch-vkj-vkj vEcsndj (Dr. B.R. Ambedkar) a) tokgjyky usg: (Jawaharlal Nehru)

c) bfUnjk xk¡/kh (Indira Gandhi) d)  egRek xk¡/kh (Mahatma Gandhi)

36½ orZeku esa uhfr vk;ksx ds v/;{k gSa  (Presently the president of NITI Aayog is)

a) MkW- eueksgu flag (Dr. Manmohan Singh) a) Jh iz.ko eq[kkthZ (Sri Pranab Mukherjee)

c) Jherh lqfe=k egktu (Smt. Sumitra Mahajan) d)  Jh ujsUnz eksnh (Shri Narendra Modi)

37½ gekjs ns'k esa uhfr vk;ksx dc cuk (When did  NITI Aayog formed in our country)

a) 1 tuojh 2014 (1 January 2014) a) 1 tuojh 2015 (1 January 2015)

c) 1 vizSy 2014 (1 April 2014) d)  1 twu 2015 (1 June 2015)

38½ 'osr ØkfUr ds tud (Father of White Revolution)

a) ,e-,l- LokehukFku (M. S. Swaminathan) a) ,l-ds- xqIrk (S. K. Gupta)

c) MkW- dqfj;u (Dr. Kuriyan) d)  buesa ls dksbZ ugha (None of these)

39½ ukckMZ dc LFkkfir gqvk (When was NABARD constituted)

a) 12 tqykbZ 1982 (12 July 1982) a) 12 tqykbZ 1983 (12 July 1983)

c) 12 twu 1982 (12 June 1982) d)  12 twu 1985 (12 June 1985)
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40½ gfjr ØkfUr ds nkSjku fdl izdkj ds cht dh izeq[k Hkwfedk Fkh \ (Which type of seeds played a prominent
role during green revolution?)

a) HVI b) HYV c) HVY d)  HYI

41½ Hkkjr esa loZizFke vk;ju ,.M LVhy dEiuh dh LFkkiuk dc gqbZ Fkh\ (In India first Iron and steel industry
was established in which year?)

a) 1900 b) 1905 c) 1907 d)  1910

42½ lkoZtfud {ks= dk miØe\ (Which is public sector enterprises)

a) lsy (SAIL) b) VkVk (TATA) c) okVk (BATA) d)  ,chfl,y (ABCL)

43½ y?kq ,oa dqVhj m|ksx (Small and Cottage Industry)

a) yksgk ,oa bLikr (Iron & Steel) b) tgkt fuekZ.k (Ship Building)

c) lhesaV m|ksx (Cement Industry) d)  gkFkdj/kk (Handloom)

44½ Qsek dc ykxw gqvk \ (When was F.E.M.A executed)

a) 1 twu 1973 (1 June 1973) a) 1 twu 2010 (2 June 2010)

c) 1 twu 2000 (1 June 2000) d)  1 tuojh 2000 (1 January 2000)

45½ vius ns'k dh eqnzk dk ewY; fo'o ds nwljs ns'k dh eqnzk dh rqyuk esa ?kVkuk dks dgrs gSa \ (Lowering the
value of domestic currency in relation to other currencies of the world is known as) -

a) voewY;u (Devaluation) a) O;kikj larqyu (Balance of Trade)

c) iwuewZY;kadu (Revaluation) d)  ewY;kadu (Evaluation)

46½ fuEu ls fdl en dk fu;kZr Lora=rk ls iwoZ ugha gksrk Fkk \ (Which item was not exported before Independence?)

a) lwrh oL= (Cotton clothes) a) pk; (Tea)

c) twV (Jute) d)  bathfu;fjax (Engineering)

47½ ubZ vkfFkZd uhfr esa fdls lfEefyr fd;k x;k\ (Which ploicy is included in new economic policy)

a) mnkjhdj.k (Liberalisation) a) futhdj.k (Privatisation)

c) oS'ohdj.k (Globalisation) d)  mi;ZqDr lHkh (All of these)

47½ ubZ vkfFkZd uhfr esa fdls lfEefyr fd;k x;k\ (Which ploicy is included in new economic policy)

a) mnkjhdj.k (Liberalisation) a) futhdj.k (Privatisation)

c) oS'ohdj.k (Globalisation) d)  mi;ZqDr lHkh (All of these)

48½ eujsxk dc ls ykxw dh xbZ \ (MANREGA was started on)

a) 2 Qjojh 2006 (2 February 2006) b) 2 Qjojh 2005 (2 February 2005)

c) 1 vizSy 2007 (1 April 2007) d)  1 ebZ 2008 (1 May 2008)

49½ df̀"k lk[k dk xSj laLFkkxr L=ksr gS \ (Non-Institutional sources of Agricultural credit)

a) izkFkfed lgdkjh lk[k lfefr;k¡ (Primary Co-operative credit committee)

b) O;kikfjd cSad (Commercial Bank) c) egktu (Mahajan)

d) {ks=h; xzkeh.k cSad (Area Rural Bank)

50½ ekuo iw¡th fuekZ.k dk L=ksr gS \ (The sources of human capital are)

a) f'k{kk esa fuos'k (Investment of Education) b) LoLF; esa fuos'k (Investment in Health)

c) dk;Z ds nkSjku izf'k{k.k (On the job training)

d) mi;ZqDr lHkh (All of these)


